

党旗飘扬 致敬榜样

青岛市优秀共产党员，西海岸新区中医医院肺病科、感染科主任张红——

两度出征战疫情 白衣巾帼显担当



张红精研业务，用心守护群众健康。

□本报记者 陈蔚

2003年，时任区中医医院发热门诊负责人的张红主动请缨，奋战在抗击非典的第一线。也正是在与疫情博弈的过程中，她看到党员同事们一次又一次地冲锋在前，直面疫情。“大家的精神激励了我，2003年6月4日，我向党组织递交了入党申请书。”张红回忆说。

2020年，新冠肺炎疫情暴发，作为区中医医院肺病科兼感染科主任的张红再次“挂帅出征”，冲在疫情防控的最前线。

“作为共产党员，作为党和国家培养的一名高年资医生，同时身兼呼吸科及感染科两大重点科室的主任，我义无反顾，向医院请缨勇担重任。”张红说。

在疫情防控一线，肺病门诊、发热门诊、隔离病房、远程会诊室等就是张红的战场，出门诊、查房、会诊……繁忙的工作填满了她的日常生活。

做好诊疗救治的同时，张红还精心研读国家卫健委下发的各版诊疗方案，认真做好医务人员的培训方案，为提升科室医护人员的战斗力，张红随时关注疫情变化及诊疗动态，及时调整培训内容、不断优化诊疗方案、加强应急演练项目。期间，她注重强调中西医结合，使肺病科与感染科成了疫情防控的“坚固盾牌”。

那段时间，张红基本上是每天凌晨1点多钟才睡，中间醒几次回复医院疫情防控群里的信息，第二天再早早奔赴岗位……她用一颗执着的心温暖着每一位患者和医护人员的心，用自己的力量守护着大家的平安。对家人尤其是80多岁的母亲，张红满是愧疚——除大年三十晚上和母亲吃过一顿团圆饭，之后的一个多月母女俩再没见过面。

“救死扶伤是我的职责。在中国共产党成立100周年之际被评为青岛市优秀共产党员，既是对我的鼓励也是鞭策。我会继续用实际行动守护群众健康。”张红激动地说道。

青岛市优秀党务工作者，长江路街道党工委书记韩延春——

居民冷暖挂心头 党建引领谋发展



韩延春时刻将居民需要放在心上。

□本报记者 丁霞

自担任长江路街道党工委书记以来，曾担任过多个单位部门“一把手”的韩延春深知抓好党建是第一责任。在践行“工作就是职责，职责就是担当，担当就是实干”的人生信条的同时，他不断思考与探索如何抓好基层党建工作。

“首先要构建党建工作体系和服务平台。”韩延春说。为此，他抓联动、促融合、重治理、强保障，全力打造“情满长江”服务品牌，凝聚起城市基层党建工作的强大动力，城市区域化党建亮点纷呈：与150余家单位开展党建联建活动，街道党建“朋友圈”越做越大；打造峨眉山路社区、上流汇等党建示范点10处。

针对城市区域化党建的新形势新要求，韩延春到任仅半个月就走遍街道40个社区，广泛开展座谈交流，通过科技数字智能支撑，打造了“情满长江”智慧党建平台，用线上新工具赋能党建工作。在他的指导

下，平台先后完成智享党群互联、人工智能互联网、智赢大脑决策三大板块设置。

为有效破解城市管理难题，全面提升城市品质，韩延春审时度势，在全区率先吹响城市更新攻坚战号角，凭着一往无前的勇气和魄力，带领各攻坚小组取得了突破性战果。

作为一名党员领导干部，韩延春关心居民冷暖，回应居民关切。他多次开会研究，对街道便民服务大厅进行改造升级，成功创建全省首家镇街级智慧便民大厅。为提高便民服务效能，该街道在全区率先研究应用了就业创业智慧服务体系。

“居民需要的，就是我们要做的。”这是韩延春常常跟班子成员讲的话。在他的推动下，该街道民生投入力度持续加大，大批民生工程得以顺利实施，辖区居民幸福感、满意度、获得感不断攀升。2020年，长江路街道各项重要指标均居全区前列，实现全区综合考核“六连优”。

把文明种子播撒在大街小巷

真情巴士集团创新开展文明主题实践、志愿服务，擦亮城市文明的“流动名片”

创建全国文明典范城市

□本报记者 董梅雪

日前，真情巴士集团客服中心热线接到来自四川的孙先生的电话：“驾驶员师傅们的举动真是暖到我了，细微处见文明，真情巴士有真情，为你们点赞，为青岛点赞！”原来，几天前孙先生来新区出差，他三天内6次乘坐公交车出行，每次都会见到真情巴士的驾驶员起身帮特殊乘客乘车，这让他对青岛的城市文明程度有了深刻印象。离青时，孙先生专门查询并拨打了这

通表扬电话。

一次暖心服务可能是偶然，而孙先生每次乘车都能遇到驾驶员的善举，说明“关爱乘客 文明服务”已成为真情巴士日常运营的常态行为。孙先生的表扬电话既是为真情巴士驾驶员的暖心行为点赞，也是为新区的服务窗口点赞，更是为新区的城市文明风尚点赞！

今年4月，青岛市启动争创全国文明典范城市工作。作为城市的名片和窗口，公交集中体现了一座城市的文明风貌和精神内核。真情巴士集团主动担当社会责任，持续激励职工做好人、行善事，担当城市文明的传播者、践行者、带动者。

“多年来，真情巴士坚持打造文明车厢，在全市率先启动公交车礼让斑

马线活动，形成以礼让斑马线为核心的行车文明、以排队乘车为核心的候车文明、以车厢让座为核心的乘车文明，为城市文明注入源源不断的动力。”真情巴士行政总监张传喜告诉记者，作为青岛市社会主义核心价值观建设示范点、西海岸新区首批新时代文明实践站，真情巴士不断创新文明主题活动，设置“爱老驿站”等文明服务项目，通过公交智慧平台及公交车流动性大、点多面广的优势，为老年乘客提供更加优质的服务，同时也与社会携手，建立有效的“走失老人救助机制”，为老年人提供值得信赖的温暖驿站。据了解，2020年10月以来，真情巴士集团共帮助10余位老人顺利回家与家人团聚。

开展文明主题实践的同时，真情

巴士还积极倡导文明志愿服务。职工自发成立一路情、爱心妈妈、吾爱感恩、向日葵、珠山红等21支志愿服务团队，常年坚持进社区、进学校、进乡村开展志愿服务，每年有1.2万余人次参与扶危济困、尊老爱幼、交通疏导、义务献血等社会公益活动，常态化帮助84名春蕾女童、48名特殊儿童、70多位鳏寡老人，对接4所特殊学校和敬老院，践行文明行为，争做文明先锋。

在于义睦、陈云姣等党员先锋模范工的带动下，真情巴士的职工互帮互助、见义勇为、拾金不昧等义举蔚然成风，形成先进典型抱团扎堆、比学赶超的“好人共生”效应。据统计，2020年真情巴士集团产生好人好事1.2万余件次；2021年上半年，该集团仅表扬电话就接到2300余通。